

在科技广场智慧书屋,来自许昌学院的志愿者闫亚康正和同学们整理书架。闫亚康还主动为还借图书的市民提供帮助。“感谢许昌市东城区为我们提供暑期实践的场所以及机会,我也会珍惜这个难得的社会实践机会。我和同学们共同努力,让我们的城市更加文明。”闫亚康说。

“现在无论是行人还是车辆,很少有闯红灯的。”在天宝路与八龙路交叉路口,家住附近小区的张大爷颇感欣慰,“有序通行的场景真让人舒畅!”更大的变化体现在斑马线前的“车让人”。“现在汽车一看有人要过马路,都会很礼貌地停下来,让行人先过。”在魏文路和学院路交叉口,正要过马路的李先生说,“当然,我开车的时候也会做一个文明市民,礼让行人。”

文明之花遍开,文明之风劲吹。作为宜居、宜业、宜学、宜商、宜养、宜游的花园式新城区,东城区提出,不断深化文明城市创建工作,以优良的状态迎接全国文明城市复检;东城区管委会要巩固和发展文明单位创建成果,争创省级文明单位。“文明”将成为东城区又一张亮丽的名片。



# 文明之花在东区绽放

科技广场 本报记者 乔利峰 摄

## ——许昌市东城区持续深化文明城市创建工作

本报记者 王培钦 通讯员 樊军培

### 提高认识 创建工作持续求进

东城区党委书记朱发业坦言,今年以来,东城区文明城市创建工作总体保持了良好态势,但对照市委、市政府的工作要求,以及日益严格的测评考核,还存在短板和不足。“我们时刻保持清醒头脑,切实提高认识,做到持续求进、全面提升。”

据了解,新版《全国文明城市测评体系》分12个测评项目、88项测评内容、180条测评标准等,要求创建标准达到城市建设管理服务的中上水平,既

强调有没有的问题,又要解决好不好的问题,强调创建工作的均等化、全覆盖。测评标准由原来的注重大环境转变为更加注重细节,突出群众对创建活动的参与率和满意度,负面清单也较之前增加了10项内容。今年,中央文明办将测评范围向三方面进行了延伸:一是从城市建成区延伸到了辖区各乡(镇、街道办事处)、行政村;二是从各个城市社区延伸到了周边每个居民小区;三是从社区文化服务中心延伸到了乡

镇文化站、文化大院,覆盖领域更宽、面更广。“东城区将全面对照新版《全国文明城市测评体系》,解决存在的问题,补齐短板。”东城区党工委副书记、管委会主任王保海说。

行棋观大势,落子谋全局。王保海表示,深化文明城市创建工作与创建省级文明单位工作是高度衔接、相辅相成的,要充分发挥文明城市创建的示范引领作用,做好文明城市、文明单位两个测评体系同研究、同部署、同落

实。据了解,根据《关于省级文明单位(标兵)创建工作有关事项的通报》相关要求,东城区作为市委、市政府2015年度许昌市文明单位标兵,具备今年省级文明单位的申报资格。王保海告诉记者,东城区将牢牢把握创建省级文明单位大好机遇,统一思想,明确目标,动员和组织管委会干部职工,齐心协力抓好文明创建工作的落实,确保创建目标的实现。



东城区综合执法局综合执法大队工作人员在学府街劝导小商贩不要占道经营 本报记者 乔利峰 摄

### 突出重点 全面落实目标任务

善谋者胜,远谋者兴。朱发业表示,今年我市提出,确保在中央文明办、省文明办组织的全国文明城市测评中,处于全省文明城市测评中处于领先地位、保持全省先进的工作目标。东城区提出了创建省级文明单位的目标任务。如何确保这两项工作有序推进,东城区党工委、管委会作出布局。

深化开展文明创建活动。由东城区党工委宣传部、区教育局、区社会事务服务中心等单位牵头,组织开展市

民素质提升行动:广泛开展党的创新理论、核心价值观、市民公约宣传教育进基层活动,扎实推进“四德”建设,大力开展道德模范、身边好人、文明家庭等典型选树活动,壮大许昌好人群体力量;扎实推进“书香许昌”建设,提升智慧阅读空间,大力推进“全民阅读”活动;切实发挥文明校园创建引领作用,以“新时代好少年”评选学习宣传为载体,扎实开展“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践活动,提升未成年人思想道德建设水平。由区经发局、

综治办、工信局、食药监分局等牵头,组织开展诚信守法提升行动:围绕“诚信,让河南更出彩”主题,组织开展“百业千行诚信行”“诚信建设万里行”等活动,开展文明诚信示范街、示范企业、示范商户创建活动,加大诚信“红黑榜”发布力度,集中开展诚信领域20个突出问题的集中整治,加快“诚信许昌”建设步伐。由区党工委宣传部牵头,组织开展文明风尚提升行动:加快推进志愿服务中心和新时代文明实践中心等文明风尚传播阵地建设步伐,以社区、公共文化设施、广场游园、窗口单位为重点,高标准打造学雷锋志愿服务站点;广泛开展环境保护、邻里互助等志愿服务活动,尤其是做好庆祝新中国成立70周年等重要时间节点大型志愿服务活动,推进志愿服务制度化建设,着力培育志愿服务优秀品牌;抓好公益广告宣传,增设一批示范作用强、宣传效果好、表现形式新的高质量公益广告,切实做好建筑围挡、公共交通、社区(小区)庭院、商场门店、窗口单位、中小学校等重点场所部位的公益广告宣传展示,传递正能量,凝聚社会新风正气。

点部位整治力度,强化工作举措,加强动态管理,制定完善工作制度,确保如期实现达标或动态达标。由区社会发展局、各街道办事处牵头,组织开展居民小区提升行动:按照台账中的“十无”标准,对辖区所有居民小区生活环境进行综合性规范整治,完善基础设施,健全功能设施,提升群众生活品质,让群众的获得感、幸福感显著增强。由区经发局、工商分局等单位牵头,组织开展重要商业街区提升行动:坚持“规划建设一批、改造提升一批”,加快建设“15分钟便民生活圈”,建设一批标准高、功能全、环境优的新型市场,努力改造升级上海城等老旧市场,做到老而不破、旧而不脏、小而不乱。由区综合执法局、工商分局等单位牵头,组织开展重要商业街区提升行动:着重排查完善重要商业街区的免费公厕、无障碍设施、消防设施、诚信经营示范街标识牌等,集中开展诚信示范创建活动,加大宣传力度,营造诚信经营、信誉至上的良好商业环境。



鹿鸣湖智慧书屋 本报记者 乔利峰 摄



志愿者帮助市民还借图书 王培钦 摄



东城区组织开展防溺水宣教活动 东城区党工委宣传部提供

### 凝聚合力 持续提升工作水平

“城有文明气自华”。“文明之城”东城区将向人们展示着属于自己的气质和韵味。

朱发业告诉记者,为加强对创建工作的组织领导,东城区党工委研究决定,调整成立全新的创建全国文明城市指挥部和精神文明建设指导委员会。东城区把今年的文明城市创建和省级文明单位创建这两项工作当作目前及今后相当一段时期的重点工作来抓,要求全区上下听从安排、服从指挥,保证创建活动有计划、有制度、有步骤、有成效地组织开展,最终形成上下联动、内外结合、支持配合的创建工作新格局。

东城区要求,全区各单位各部门要迅速进入创建状态,吃透把准测评指标,逐项逐条对照梳理,细化分解工作任务,强化推进落实。特别是担负实地考察任务的相关单位,要层层传导压力,层层压实责任,对照不足和短板,抓紧制定整改方案,狠抓目标落实,强化动态管控,确保软件不失分、硬件得高分、管理得满分。

坚持问题导向。区创建办要联合区督查室、区纪委等部门,针对目标任务分解,分别建立完善督导台账,围绕活动阵地“空”、测评要素“漏”、宣传内容“错”、材料上报“假”等问题,进一步加大督促指导力度,明确督导标